

Молодежь вступает в ряды ленинско-сталинского комсомола

В дни Отечественной войны молодежь отдает родине всю свою энергию, все знания, а когда потребуется, и самую жизнь. В первых рядах молодежи всегда и везде идут комсомольцы. На фронте комсомольцы первыми идут в тыльской бой, отважно борются с танками, самолетами противника, проявляя мужество и геройство.

Наша молодежь знает, что лучше с честью умереть на поле боя, чем попасть в рабство к фашистским захватчикам. Комсомольский билет зовет их к подвигам.

Комсомольцы в тылу трудаются каждый за двоих, не зная усталости. Комсомольская организация Теренского леспромхоза каждый выходной день выходит на воскресник по заготовке леса. Комсомолец этой организации тов. Козорин является лучшим производственником.

Комсомольцы совхоза КМК на своих участках работы добросовестно относятся к обязанностям. Работая конюхом, комсомолец тов. Флекшер организовал образцовый уход за лошадьми.

За кропотливую работу неоднократно были премированы комсомолец тов. Шевченко (зам. ст. бухгалтера), Тракторист Бабак, работая на ремонте тракторов, дает ежедневно 2 нормы.

Березовские комсомольцы — Ширинская, Касаткин П., Веригина Аглая трудятся, не считаясь с временем. Комсомольцы колхоза им. Ворошилова единим отрядом, сплотившим коллективом берутся за любое мероприятие. Эта комсомольская организация обеспечила скот сырой и теплой зимовкой, подвозили корм к фермам ночами. Силами комсомольцев было подвезено 300 центнеров кормов. Яша Пономарев — организатор молодежи на выполнение больших задач.

Несоюзная молодежь, видя славные дела комсомольцев, горит одним желанием — стать в одну шеренгу с комсомольцами, с передовым отрядом советской молодежи. Клюева Н. В. — заведующая начальной школой, пишет в своем заявлении: «Прощу принять меня в ряды ленинского комсомола, так как я желаю быть в его славных рядах и обязуюсь с честью оправдать звание комсомольца».

Молодежь колхоза «Тайга», Георгиевского сельсовета — тов. Шляхов Дмитрий, Ефимов Виктор, Гурова Нина, Шляхов Сергей заверили комсомольскую организацию, что, вступая в ее ряды, они готовы выполнить любое задание. В поселке Усть-Никольское не

было комсомольской организации, молодежь решила организовать ее. Салажников Родион выразил общее мнение молодежи:

«Мы хотим быть в рядах передового отряда молодежи, мы добьемся того, что каждый комсомолец нашей молодой организации овладеет военно-физкультурными знаниями, подготовим достойный резерв нашей Красной Армии».

В своем заявлении учительница ускувской начальной школы Кузьмина Анна пишет:

«Если страна потребует от меня итти с оружием в руках против фашистов, то я не пожалею ни одной капли крови за свою родину». И она упорно приобретает военные знания.

Вот проходит молодежное собрание в артели им. Третьей пятилетки. Вопрос стоит о создании комсомольской организации на селе. Организатором явилась комсомолка-учительница Киязева Анна. На собрание собралась лучшая часть молодежи. Вяткина Дина говорит:

— Давно я мечтала стать членом комсомола, но не позволял возраст. Но вот подошло время, я горжусь, что меня принимает в свои ряды комсомол в такое суровое время.

За ней подают заявления Карпенко Алексей, Пестерев Леонид со своей женой Екатериной.

Учащиеся сидоровской НСШ Ивойлова Аня, Перфильева Уля, Кудрина Раи, Реутова Теша решили дружным звеном работать в комсомоле.

Огромным уважением, доверием и любовью к комсомолу проникнуто каждое слово заявлений молодых патриотов.

Чудесная молодежь вступает в наши ряды. Тем большая ответственность за рост наших рядов ложится на каждую первичную комсомольскую организацию. Надо всемерно поддерживать стремление молодых колхозников, служащих, учащихся и интеллигентии вступить в комсомол. Время военное и оформление приема в комсомол нужно вести по-военному: четко, без всякой затяжки. Каждого новичка-комсомольца надо сразу же вовлечь в кипучую работу комсомольской организации.

Растет наш родной комсомол — вожак советской молодежи, проводник директив большевистской партии.

К. СИЛИНА,
секретарь райкома ВЛКСМ.

УСПЕХ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

С большим воодушевлением было встречено решение партии и правительства об организации денежно-вещевой лотереи в колхозе «Память Кирова», Таргайского сельсовета. На общем колхозном собрании колхозники приняли единодушное решение — всем, как один, подписать на билеты денежно-вещевой лотереи.

Первым выступил на собрании боевое ветерана тов. Исаев Н. Я. Он заявил:

— Находясь в тылу, мы, колхозники, должны отдать все свои силы на помощь нашим братьям, борющимся с оружием в руках с германскими оккупантами. Я подписываюсь на 150

рублей и призываю всех колхозников последовать моему примеру.

Тов. Исаев здесь же внес всю сумму подписки.

Подписной лист все пополняется новыми и новыми фамилиями. Вот, колхозница тов. Белоусова Е. С., в графе «Сумма подписки» ставит 50 рублей. На такую же сумму подписываются колхозники тт. Петрушенко, Арсенова, Зоркин, Кильянова и другие.

Подписавшись на 850 рублей, колхозники внесли их наличными деньгами.

Т. ЧИРКОВА,
заведующая избоя-читальней Таргайского сельсовета.

Подписались на 25 процентов зарплаты

Работники Атамановского сельского совета единодушно подписались на 25 процентов заработной платы. Всю сумму подписки они внесли одновременно, наличными деньгами. При этом они

заявили:

— Пусть наши деньги быстрее будут использованы на нужды обороны нашей родины, на разгром врага.

Н. КОПЫЛОВА.

Послание Рузвельта конгрессу

ВАШИНГТОН, 16 декабря. (ТАСС). Рузвельт обратился к конгрессу с посланием, в котором сообщает об осуществлении закона о передаче взаимы или в аренду вооружения. В послании указывается, что из общего фонда в 13 миллиардов долларов, предназначенных на осуществление программы оказания помощи на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения на различные нужды, уже выделено свыше 9 миллиардов долларов.

В послании говорится: «В настоящее время мы вступили в войну против группы держав оси, которая под руководством нацистской Германии стремится установить свое мировое господство. Их стратегия также должна быть общемировой характера. Наша стратегия также должна быть общемировой. В основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения лежит концепция, исходящая из того, что страны, борющиеся против держав оси, борются против наших потенциальных противников. В настоящее время державы оси открыто объявили себя нашими противниками. Мы должны не только помочь другим странам разгромить державы оси, мы сами должны бороться против них всеми силами, которыми мы располагаем, и которые мы в состоянии мобилизовать. Общемировой стратегии держав оси должна быть противопоставлена такая же стратегия всех стран, обединившихся для сопротивления агрессии держав оси. В соответствии с этим, мы должны использовать оружие арсенала демократических стран там, где оно может быть наиболее эффективным образом применено. В этой величайшей из всех войн на карте поставлена слишком большая ставка, чтобы мы могли пренебрегать интересами народов».

Рузвельт далее заявляет, что помимо оказания помощи Англии, на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения, Соединенные Штаты передали сырье и другие материалы Австралии, Новой Зеландии и Южно-Африканскому Союзу для того, чтобы увеличить производство вооружения в этих странах.

Относительно помощи России в послании говорится: «Еще до отправки в Россию материалов, на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооруже-

ния, в ноябре представители американского правительства содействовали производству русских закупок в США. Россия была предоставлена танки, самолеты, орудия, боеприпасы и были направлены различные материалы. Русской военной промышленности были предоставлены металлы, материалы для производства взрывчатых веществ, строительное оборудование, различные печи, станки и другое оборудование. В Россию были направлены также в большом количестве нефтепродукты для питания русской военной машины. США предоставили России медицинское оборудование и медицинские материалы. На основе нашего соглашения о предоставлении России до июня 1942 года помощи в размерах 1 миллиарда долларов, на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения, России оказывает дополнительная помощь».

Относительно Китая в послании говорится, что США оказали ему большую помощь в строительстве Бирманской дороги и обеспечении ее обороны. В настоящее время на этой дороге работают тысячи американских грузовиков. С увеличением обороны, — указывается в послании, — помощь китайской армии, на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения будет в будущем оказываться во все больших размерах. Китайской армии уже поставляются винтовки, пулеметы, полевые орудия, самолеты, боеприпасы, телефонное и радиооборудование, разного рода боевые машины, средства связи и саперное оборудование».

В послании также отмечается, что США предоставили Голландской Индии и Голландской Гвиане вооружение и оборудование для военной промышленности. Они предоставили разного рода боевые машины и полевые орудия бельгийским войскам в Бельгийском Конго, сотрудничавшим с англичанами на Ближнем Востоке. США предоставили также танки войскам Свободной Франции в Экваториальной Африке и поставляют военные материалы Турции.

В послании Рузвельта указывается также, что на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения, уже заложены полностью 70 торговых пароходов, предназначенных для других стран.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

По телеграммам за 19 декабря

По сообщению военного министерства США, в течение 18 декабря активность японской авиации на Филиппинах огнялась небольшими полетами над островом Лусон. Продолжались операции патрулей.

В коммюнике морского министерства США говорится, что в результате действий подводных лодок против сил противника на Дальнем Востоке потоплены японский транспорт и, повидимому, один эсминец.

По английскому сообщению, положение в Гонконге считается тяжелым.

Японцы высадили десант. В городе происходит ожесточенный бой.

Как передает газета «Дейли мейл», японцы бросают все большие силы в южную часть Таи. Полагают, что японские потери исчисляются тысячами, однако они, не считаясь с этим, рвутся вперед.

Английское же командование умышленно использует только часть своих сил в этом районе, держа свою войска, в том числе австралийские, как резервы.

В течение двух дней происходили ожесточенные бои вокруг Алор, Стар, в 50 милях к северо-востоку от острова Пенанг.

Агентство Рейтер подчеркивает в сво-

их сообщениях тяжелые потери, понесенные японскими войсками при высадке в Малайе.

Правительство Голландской Индии опубликовало коммюнике, в котором отмечается, что в связи с деятельностью японских подводных лодок близ острова Тимор, войска союзников высадились на португальской части острова. Португальское правительство получило заверения, что войска союзников будут отозваны, как только угроза со стороны противника будет устранена.

По официальным сведениям из Токио, японские войска, высадившиеся в районе Аккари (северная часть острова Лусон), заняли авиационную базу противника и продвигаются на юг. В районе Вигам японские войска наступают вдоль северо-западного побережья острова Лусон. Японские войска при поддержке флота продолжают решительные действия против Гонконга.

В Бирме японские войска заняли пункт Виктория. В Северной Малайе японские части, заняв Кота-Бару, продолжаются вперед. Корреспондент агентства Рейтер в Рафуге (Бирма) сообщает, о прибытии туда нового крупного контингента индийских войск.

Англо-китайские отношения

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, заместитель английского министра иностранных дел Лоу возбудил в палате общин вопрос, является ли Китай в полной степени союзником Англии? Лоу заявил: «Премьер-министр уже ясно сказал, что мы относимся к китайцам как к союзникам в нашей борьбе за общее дело. Китай,

безусловно, сыграет свою роль в международных консультациях». На вопрос, имеется ли союз между двумя странами, Лоу ответил, что, к сожалению, не может в настоящее время ничего сказать по этому поводу, но добавил: «Мы являемся в настоящее время фактически и юридически союзниками».

ЧЕХОСЛОВАКИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ВСЕМ СТРАНАМ ОСИ

ЛОНДОН, 16 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на специальном заседании чехословацкого кабинета, состоявшегося в Лондоне 16 декабря, оглашена и подписана президентом Бенешем и министром иностранных дел

Шрамеком декларация, объявляющая, что Чехословакия находится в состоянии войны со всеми странами, воюющими против Англии, СССР и США.

Ответ. редактор А. ПУГАЧЕВ.